

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(::) Ha egy nap elmúlt és a kormány rendelkezéseiből kifolyólag a szokásos referádák is elmaradtak, az emberek mindig fokozott kíváncsisággal néznek az események elébe. Nyugaton dúl és pusztít a világháború legnagyobb mérsárlása. Nivelle tábornok Hindenburg hírnevére vágyik szert tenni és kétszáz kilométeren támadja szövetségeseink állását. Oroszországban a forradalmi kormány elégedetlen önmagával és a demokratikus eszmék csirájá az egész világon nagyszerű talajba hintett el a tavaszszal... Ugy, hogy nem is olyan esodálatra méltó az emberek izgatottsága, hiszen az események elég érdekesek ahhoz, hogy mindenki kíváncsi legyen a holnap ajándékára. A tegnap annyi balszerencsét, keserűséget mért már reánk, hogy talán van alapja a jövőben való reménykedésünknek is...

(§) A Reggel tegnapi előtti számban szövege tette, hogy egy rendőr szabályellenes dolgokat követett el a zárórarendelelet illetőleg. Ugyanis a felügyelettel megbízott rendőrelőnök a tőzsdék hét órai bezárását követelő és egyáltalán nem volt tapintatos. Örömmel állapítjuk meg, hogy ma a jogában megsértett tőzsdetulajdonos megkapta elégtételét, amennyiben a hibás rendőri közeget a sértett tőzsdében oktatták ki kötelességére. Reméljük, hogy jövőben ilyen eset nem fog előfordulni, mire garancia Rimóczy főkapitány erélyes fellépése is a jogtalanságokkal szemben.

(!) Megalakult a köztisztviselők fogyasztási szövetkezete is és számosan vettek részt az alakuló közgyűlésen a beamter pályán működő kiváló tagjai társadalmunknak. Valóban itt az ideje, hogy valamilyen könnyítések magukon a verítéket izzadva dolgozó latinerek; annál inkább mert eselekedeteikben semmi anti merkantilizmus ninesen, sőt egyenes közérdek, hogy megélhetésüket lehetővé tegyék azok, kik mindent megérdemelnek — még a kormányuktól is!

A Miskolczi Tisztviselők Jóléti Szövetkezete alakuló közgyűlése.

(A Reggel tud.) Rendkívül nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap délelőtt 10 órakor a miskolczi köz- és magántisztviselők szövetkezetének alakuló közgyűlése. A felső kereskedelmi iskola nagyterme zsúfolásig megtelt a város köz- és magántisztviselőivel, kiknek imponáns megjelenése igazolta, mennyire helyes és szükséges dolog volt a tisztviselők szövetkezete megalakításának gondolata. A közgyűlés sima lefolyású volt mindössze a szövetkezet alapszabályaihoz szóltak fel néhányan és módosításokat ajánlottak. A közgyűlésen megválasztották a vezetőséget, melynek tagjai igen szerencsésen vannak összeválogatva.

Az alakuló közgyűlésről az alábbi részletes tudósításunk számol be:

Mintegy 200 főnyi közönség jelenlétében Gálffy Ignác felső kereskedelmi iskolai igazgató az előkészítő bizottság megbízásából üdvözlő a megjelenteket s rámutat a tisztviselői osztály nehézségére. A háború alatt — ugymond — talán egyetlen osztály sem küzd olyan nagy nehézségekkel, mint a tisztviselői osztály, amely egyedül a kifizetésre támaszkodhatik és nem áll rendelkezésére, semmiféle olyan intézmény, mely súlyos helyzetét enyhítené vagy támogatná. A háborús drágaság a tisztviselői osztályt sújtja a legjobban, mert míg a fizetések nem emelkednek, addig az élelmi és ruházati cikkek árai elképzelhetetlen magasra szöknek fel, — úgy, hogy egy több gyermekes családapának valóságos nyomorognia kell. A tisztviselők helyzetén csakis szervezkedéssel és összetartással lehet segíteni. A múltban is ez volt a legnagyobb hiba és éppen ezért most minden alkalmat meg kell ragadni s a tisztviselői osztályt egy táborba kell gyűjteni. Szervezni kell egy olyan intézményt, mely a társadalom mostohái, a küzdő de kitartó tisztviselői osztály legfontosabb életszükségleteinek beszerzésénél elősegíti. Ilyen intézmény a jóléti szövetkezet, a melynek megalakítása végett jöttünk most össze. A megalakítan-

dó szövetkezet nagy segítségére lesz a tisztviselői osztálynak úgy az élelmi, mint a ruházati cikkek beszerzésénél.

Ezután felkérte a jelen levőket, hogy válasszanak elnököt, ki a közgyűlést vezetni fogja.

A jelen voltak egyhangulag Gálffy Ignácot választották meg az alakuló ülés elnökévé, aki megköszönve a választást, elfoglalta az elnöki helyet és az ülést megnyitónak jelentette ki. A jegyzőkönyv vezetésére Putnoki Béla dr. ügyvédet, hitelesítőkkül pedig Nehéz János kir. tanfelügyelőt és Bieber József kir. tan. pénzügyigazgatót kérte fel.

Majd Schneider Emil postás és távirtda főfelügyelő terjesztette elő a szövetkezet alapszabálytervezetét, melyet többek felszólalása után kisebb módosításokkal elfogadtak.

Az alapszabályok ismertetése után elnök feltette a kérdést: megalakuljon-e a szövetkezet?

Mintán a válasz általános „igen” volt, a szövetkezetet, — mely a „Miskolczi Köztisztviselők Jóléti Szövetkezete” címet veszi fel, megalakultnak jelentette ki.

Elnök indítványára hozzájárult a közgyűlés a bemutatott alapszabályokhoz is s azt teljes egészében elfogadta.

Ezután a választásokra került a sor.

Gálffy Ignác elnök előterjesztte az előkészítő bizottság javaslatát, amelyhez a közgyűlés egyhangulag hozzájárult.

Megválasztott:

elnökké: Lossonezy István ny. kuriai bíró;

alelnökké: Bottlik József megyei főjegyző és dr. Markó László;

ügyészszó: dr. Putnoki Béla ügyvéd;

igazgatósági tagokul: Bojtár Barna, Brünn Ignác, Duszik Lajos, Gálffy Ignác, Kertész Jenő, Káeskö József, Krónberger Béla, Lágler Béla, Lovich Barna, Molnár Dezső, Nehéz János, Pásztor Ferencz, Pusztér János, Schneider Emil, Székely Abólar, Szvetlik Mátvás, Tóth Béla;

igazgatósági póttagokul: Berger Lajos, Kun Géza, Kissházy

Béla, Molnár István, Orosz Ferencz, Tóth Károly;

felügyelő bizottsági tagokul: Fodor Lajos, Halmos Henrik, Mózes Imre, Ragályi Béla, Záborszky György;

felügyelő bizottsági póttagokul: Bárony Miklós, Berner Géza, Siroky Imre

és végül 70 tagú ellenőrző bizottság választott meg.

A választások megejtése után Gálffy Ignác elnök közölte, hogy a megalakulásig 709 tag, 3285 családtaggal 1712 üzletrészt jegyzett. A vidékről az aláírási levek nagyrésze még nem érkezett be, ahonnan még számos tag jelentkezése várható s így örömmel állapítja meg, hogy a tisztviselők teljes számban tömörülnek a szövetkezetben.

Mandei Lajos javaslatára, a több mint másfélszáz tagot számláló közgyűlés Gálffy Ignácnak és Schneider Emilnek az alakulás körüli tevékenységükért köszönetet szavazott.

A szövetkezet július 1-én kezd meg működését. A részjegyek és beiratási díjak befizetése a lapokban közlendő befizetési helyen folyó év május hó 1-én veszi kezdetét.

A záróra körül.

Rimóczy József dr. főkapitány intézkedése.

(A Reggel tudósítójától.) Megemlékeztünk arról a zárórakamitásról, amelyet Nagy István rendőrelőnök rendezett a Fischer-féle tőzsdében.

Ma délben dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány utasítására Schwarz Árpád rendőrfőbiztos Nagy István rendőrelőnök kíséretében megjelent a Fischer-féle tőzsdében és kijelentette a tőzsdetulajdonos előtt, hogy a főkapitány helytelenítette Nagy István eljárását, mert a rendelet értelmében a dohánytőzsdéket nem 7 órakor, hanem fél 8 órakor kell bezárni.

Konstatálta a rendőrfőbiztos, hogy Nagy István rendőrelőnök eljárása a tőzsdetulajdonossal szemben nem felelt meg az utasításnak és a jövőben a főkapitány rendelkezéséhez híven fogják a zárórarendelelet végrehajtani.

Ezzel egyidejűleg Rimóczy dr. főkapitány abban az irányban

intézkedett, hogy a zárórat ellenőrző rendőrök a rollók lezárása után hagyjanak néhány perc időt a kereskedőknek, hogy értéktárgyaikat elhelyezhessék.

A főkapitánynak ezt az erélyes intézkedését örömmel üdvözljük és bizonyosan általános megelégedést fog kelteni a kereskedők között is.

Hogyan telt el az orosz husvét a fronton?

Ellenségek barátkozása. — Szidják a muszkák a franciát és a japant.

(A Reggel tud.) Rendkívül érdekes tartalmu levelet küldött a haretérről Kovács Ernő 34-es telefonista bátyjának, Kovács Béla Takarékpénztári tisztviselőnek.

A levelet — családi vonatkozása részének kihagyásával itt közöljük:

Haretér, 1917. IV. 19-én.

...Az orosz husvét első napján olyan dolog történt itt a fronton, amelyhez hasonló még az egész háboruban nem volt. Husvét első napjára virradóra az oroszok valamennyien kijöttek a dekungból a tetőre és rakétázni kezdtek, utána pedig énekeltek. A kora reggeli órákban közel jöttek a mi drótkadályainkhoz és hozták a sok kalásost, himes tojást, kolbászt fehér kenyeret stb.; mi pedig adtuk nekik cigarettát, dohányt, rumot stb. Egész napon át ki voltunk a tetőn, a tiszték pedig a két drótsóvény között beszélgettek a muszkákkal (tisztékkel is) s számos fényképfelvételt is készítettek. — A mieink és a muszkák egymás vállára tették a kezüket s így készült a felvétel. Ebéd után a muszkák újra jöttek és sapkájukban rizst hoztak mazsolával. Délután 4 óra felé egy közeli kis erdő szélén piros zászlót pillantottunk meg, amelyen a következő felirás volt: Éljen a köztársaság! Éljen a béke! Egyszerre csak felesendült a muszka zenekar és rengeteg muszka kijött egy darabon az erdőből és rákezdték a „Marsailles“-t énekelni. Amikor már közel voltunk hozzájuk, mi is éljenzünk s tapsoltuk őket. A tiszt urak ámentek az erdő szélére s ott játszott nekik a muszka zenekar. Nem sokára az egész muszka sereg megindult és elvonultak a drótkerítésünk előtt, miközben a zenekar játszott s a fiúk a „Marsailles“-t énekeltek. Mi éljenzéssel válaszoltunk. Este 7 óra felé jöttek vissza a muszkák ugyanazon az uton, amelyen elhaladtak. Miután már sötét volt, a muszkák több száz rakétát röptettek a levegőbe, amely igen szép látványt nyújtott. Az oroszok „Bengáli“ tüze valósággal nappali világosságot árasztott mindenütt. Mi az állásaink tetején, az oroszok a tulsó oldalon táncoltunk örömmünkben. Dél előtt történt még, hogy a muszkák a hátunk mögé lőttek az ágvuból, miközben a mi tisztjeink s a muszka tiszték együtt beszélgettek. A lövés után egymásra néztek és egy muszka kapitány odaszólt egyik tisztünknek: „Azí gondolja. Bajtárs, hogy orosz tüzérség lőtt, azok a dísznó franciák és japánok voltak“ és el kezdte szidni őket. Elmondotta még a kapitány, hogy ne féljünk,

ők már nem fognak löni, mert ők hátra üzenték a tüzérsegnek, hogy ha még egyszer löni merészelnek, akkor ők (az oroszok) fogják megstrafolni őket. Nem is lőttek ezután már egyet sem. Másnap megérkeztek a friss muszkák, de már ők sem lőnek miránk. Persze mi sem lövünk. Így élünk mi most a magunk csinálta békében...

HIREK.

— **A polgármester itthon.** Dr. Nagy Ferenc polgármester tegnap este Budapestről hazaérkezett. A polgármester a Magyar Városok Országos Kongresszusának elnöki ülésén s a Közéleti tanács ülésén vett részt.

— **Kitüntetés.** A Rendeleti Közlöny egyik legutóbbi száma közli, hogy a király Losonczy Losonczy István 14. huszárezredbeli századosnak, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a legfelsőbb dicséret elismerést adományozta másodsor, a kardok egyidejű adományozásával. Losonczy István huszárszázadosnak, aki legutóbb néhány héttel ezelőtt kapta meg a német vaskeresztet, ez már az ötödik kitüntetése. Három Signum Laudis, III. osztályu katonai érdemkereszt és a vaskereszt jutalmazta a háboru elejétől a haretéren szerzett érdemeit. — A kitüntetett fia Losonczy István kir. kuriai bírónak.

— **Uj tábori lelkész.** Mészáros Lajos helybeli ref. s. lelkész Kassára cs. és kir. tábori lelkész-szé neveztetett ki.

— **A jogügyi bizottság ülése.** A város törvényhatósági bizottsága nemrég megalkotta a városi nyugdíjról, az engedélydíjakról és a mozgófényképszínházakról szóló szabályrendeletet s azokat jóváhagyás végett felterjesztette a belügyminiszterhez. A belügyminiszter most ezeket a szabályrendeleteket apróbb módosításokkal visszaküldte a városhoz azzal, hogy a kifogásolt pontoknak módosítása után a szabályrendeleteket újból terjeszse fel hozzá. A jogügyi bizottság Bizony Ákos országgyűlési képviselő elnöklete alatt ma délután tartott ülésén foglalkozott az említett három szabályrendelet módosításával és megtette észrevételeit.

— **Egy 103 éves asszony halála.** Snjóádról írják nekünk, hogy ott a napokban meghalt Hornyák Jánosné 103 éves asszony, aki soha beteg nem volt és halálát is csak hirtelen rosszullét előzte meg. A magas életkort elért asszony végül tisztességgel az egész község népe részét vett.

— **Miniszteri biztos a felső kereskedelmi érettségi vizsgáknál.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a miskolci áll. felső kereskedelmi iskola 1917. évi érettségi vizsgálatainak vezetésével miniszteri biztos minőségben dr. Kovács Gábor debreceni egyetemi nyilvános rendes tanárt bízta meg.

— **A miskolci üzletvezetőség-nél folyó évi május 1-én történt tisztviselői előléptetések közlése** alkalmával a már általunk közölt névsorból tévedés folytán kimaradtak az V. fizetési osztály 3. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 2. fizetési fokozatába Wertheimer Sándor felügyelő, osztályvezető; a VI. fizetési osztály 2. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály első fokozatába Tomán Kálmán főellenőr; a VIII. fizetési osztály 1. fizetési fokozatába Irsa Tibor hivatalnok.

— **Halálozás.** Egy hozzánk érkezett gyászjelentés tudatja, hogy Király Pál Zoltán kisujszállási főgimnáziumi tanár folyó hó 17-én rövid szenvedés után 24 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 20-án ment végbe Révfaluban.

— **Kamaradélután a kath. főgimnáziumban.** A miskolci kir. kath. főgimnázium zeneköre tegnap, vasárnap délután fél 5 óra-kor kamaradélutánt tartott. A műsor a következő volt: 1. Borodine A. Vonós négyes (D-dur). Allegro moderato — Scherzo — Mocturno. 2. Dohnányi E. Zongoraötös (C-moll). Allegro, Scherzo—Adagio—Finale. Előadták zongorán: Halmay Irma zongoraművésznő, a miskolci városi zeneiskola tanárnője. I. hegedűn: Rákos Arnold hegedűművész, a miskolci zeneiskola tanára. II. hegedűn: László Ervin, violán Pap Gusztáv, cellón dr. László Imre. Az élvezetes hangversenyt nagy és előkelő közönség nézte végig.

— **Segélykiosztás a Kamarában.** A kereskedők és iparosok segélyének kiosztása e hónapban a következőképpen történik: Az A—K kezdőbetűs segélyezettek folyó hó 28-án, szombat délután 2 órakor, az L—Z betűs segélyezettek folyó hó 30-án, hétfőn délután 2 órakor vehetik át a segélyt. Államsegélykönyvét mindenki hozza magával, mert nélküle nem adatik ki a segély.

— **Ismeretlen katonahalottak fényképei.** A m. kir. belügyminiszter ur 19265—1917. szám alatt megküldötte a bécsi közös központi tudósító iroda személyazonosságai osztálya által az ismeretlen katonai hullák és a hadsereg kíséretében elhalt, ismeretlen polgári egyenekről, valamint a náluk talált arképekről készített XV. számú fényképesonortot a hozzávaló személyleírással együtt. E kimutatás a városi közigazgatási iktatóhivatalban megtekinthető. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **A Lukács-étterem tulajdonosa** értesíti a közönséget, hogy éttermében a világhírű Dréher sör kimérését megkezdte. Allandóan friss ételek és italok állnak a közönség rendelkezésére figyelmes kiszolgálás mellett.

— **Ülés a munkáspénztárban.** A miskolci kerületi munkáspénztár igazgatósága április hó 26-án, esütőrtökön este 8 órakor a pénztár hivatali helyiségében ülést tart. Targyszor: Elnökségi bejelentések. — Az igazgatóság által kiküldött bizottságnak, valamint a felügyelő bizottságnak az 1916. évi számadás és vagyommérleg megvizsgálására vonatkozó jelentése. — Igazgatói jelentés az 1917. évi január havi ügyforgalomról. — Főorvosi jelentés az 1917. évi január havi betegségi forgalomról. — Kérvények és beadványok tárgyalása. Folyó ügyek. Esetleges indítványok.

— **A májusra szóló liszt- és kenyérjegyek kiosztása.** Az április hó 30-tól kezdődőleg érvényes liszt és kenyérjegyek kiosztása folyó hó 24-én kedden megkezdődik. A liszt- és kenyérjegyeket a lisztigazolvány felmutatása mellett mindenkinek a reá névve illetékes kerületi lisztüzletben lehet legkésőbb folyó hó 29-ig átvenni. Igyekezzen minden jogosult család lisztjegyét fenti helyen és időben kiváltani annyival is inkább, mert április hó 29-ike után a jegyek már csak a közéleti igazgatóságtól kaphatók ki, ahol a tömeges igénykiadás már lassabban léven lebonyolítható, a közönség összetörődése elkerülhetetlen. Miskolc, 1917. április hó 22-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Pályázat katonai iskolákba.** A m. kir. honvédelmi miniszter ur 111.000—24. 1917. szám alatt megküldte a m. kir. honvédelmi-reáliskolában és Ludovika Akadémiában az 1917—18. tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó pályázati hirdetményt. A pályázati feltételek a városi közigazgatási iktatóhivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sósorsesz. Évről évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sósorsesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hirneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sósorseszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amig csak

lesz

a világon Diana sósorsesz, házból ki nem hagyja fogyni.

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt. Főelárusítóhely: DIANA Kereskedelmi R.-T. Budapest, Nádor-u. 6.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Kedd: Aranyfácán.
Szerda: Aranyfácán.
Csütörtök: Aranyfácán.
Péntek: Kisaasszony férje.

Aranyfácán.

Operett 3 felvonásban. Szöveget írta Arnold és Bach. Zenéjét szerezte Gilbert.

Busák és szomorúak vagyunk, ahogy odaülünk a helyünkre, a mely számunkr. enakarattunkból kiválasztatott. És némán, szótlanul nézzük egymást — a cifra embereket, kik a legszebb gyönyörűségeket öltötték magukra, mert a cifraalkodási vágy, a mutogatás ingerlő érdekessége az utolsó három év alatt sem hiált ki belőlünk — egy esőpöccet sem.

Aztán, hogy lassan, kimérten fölfelé indul avas kordina s hogy felszaladt a függöny — a berlini Gflobusz menetjegyiroda egyik helyiségébe visznek azok az urak, kik csábos és nyene címükkel meghurcoltak.

És most úgy illik, hogy egy kis sziesztát tartunk, ha azt szükséges leszögezni, hogy mi is történik itt. Nehéz dolog. — Szóval — de ha azt mondjuk, hogy sok minden, akkor sem eszünk a hazugság bűnébe. — Dancolnak, ugrálnak, énekelnek, táncolnak, kiabálnak, üvöltöttek, röhögnek és cifra ruhákban, borzalmas színékekkel arra törekkenek, hogy valamiképp jól érezzük magunkat.

A második felvonásban Abban a pálmás berkeiben járunk és ott maradunk mindvégig, anélkül, hogy csak egy kicsit is tudnánk, hogy mi az, ami itt reánk vár, vagy hogy mit is kell hát csinálni önmagunkkal. — Az Aranyfácán is megjelenik (Pintér Böske) pikkelyes ezerszínű ruhájában, ellejti a maga szövevényes és nehéz táncait, változónak a színek, pompásan működik a théatralis technika — de azután igazán nincs tovább!

Az egész darabnak csak Gilbert zenéje ad lelket, mely bus: kedves, hol szentimentális, hol meg pajzán.

Maga az előadás kifogástalanul folyt le és a színészek tehetségük legjavát adták. Pintér finom és elegáns volt; csak itt-ott talán rezignált. Rátkai Sándor néhez szerepét ügyesen oldotta meg, miként Herezeg is újabb jelét adta sokoldalúságának. Darabig ezuttal is igen szimpátiusan megnyerő volt. Feltűnést keltett kisebb szerepében Endrődy Miklós, ki nagyszerűen bevált helyzetkomikus. Jók voltak Endrey, Pádly, Korda, Bársony.

A rendezés Rátkai érdeme, a zenekart kifogástalanul vezette Szathmáry. (v. h.)

A francia offenzíva teljes kudarca.

Höfer jelentése.

Budapest, április 23. Hivatalos. Egyik harterén sem történt jelentős esemény.

Höfer altábornagy,

Német jelentés.

Berlin, április 23. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harter: Ruprecht bajor trónörökös hadseregportja: A tüzérségi harc Loos és az Arras—Cambrai vasut mellett tegnap is tartott. Lenstől északnyugatra angol rohamcsapatok 500 méter szélességben nyomultak legelől levő árkunkba. Ezeket ellentámadásunkkal visszavertük. A tüzeles az éjszakán át is erős maradt. Ma reggel pergőtűz után széles arevonalon megkezdődtek a gyalogsági harcok.

A német trónörökös hadseregportja: Délelőtt csak Soissons-tól északkeletre fokozódott a tüzevényesség. Délutántól kezdve az Aisne mentén és a Champagneban a tüzérségek ismét növekvő heveséggel támadtak egymásra. A Chemin des Dames-hegyháton kézigranátharcok zajlottak le. Ville au Bois-tól északnyugatra a franciák egy erős támadása súlyos veszteségükkel

összeomlott. Prosnes és a Suippe Mlyces közt történt előretörések az ellenségre nézve semmiféle előnyvel sem jártak. A Mont Haut-on — Maronvillertől délnyugatra és a franciák állásába benyomulásunk alkalmával St. Marie a Pytól délre több mint ötven foglyot ejtettünk.

Albert württembergi herceg hadseregportja: Nincs újsg.

Repülőink lövéssel négy ellenséges köztött léggömböt felgyújtottak és légi harcokban 11 repülőgépet szedtek le. Riethofen báró százados 46-odszor, Wolff hadnagy huszadszor maradt győztes. Riethofen báró vadász-különítménye tegnapig százszáz ellenséges repülőgépet lőtt le.

Keleti harter: Az orosz tüzérség vonalainkat több ízben élénk tűz alatt tartotta, amelyet erősen viszonztunk. Román repülőbombákat dobtak Lida környékére, melyet Molodenco és Turez ellen (Minsktől északnyugatra, illetőleg délnyugatra) intézett légi támadással toroltunk meg.

Macedóniai harter: A Vardar keleti partján és Doiran-tóná követett egy angol támadás, ezt bolgár csapatok visszaverték. A harcban a levegőből egyik repülőrajunk is belevetkezett.

Ludendorff.

A német szociálisták kiáltványának hatása.

Berlin, április 23. A szociáldemokraták manifestuma nagy hatást keltett az egész országban. A konzervatívok azt hangoztatják, hogy a kárpótlás nél-

küli béke a központi hatalmak romlását jelentené. A békekongresszust sem helyeslik, mert azokon a központi hatalmak számbeli kisebbségben lennének.

Az orosz katonai párt a külön béke ellen.

Stockholm, április 23. Pétervárról jelentik: Egy katonai kongresszuson Gurkó tábornok és Rodzianko harcias beszédeket

tartottak. A kongresszus egyhangulag a külön béke ellen foglalt állást.

A francia offenzíva kudarca.

Genf, április 23. Párisi jelentés szerint a nyugati offenzíva végleg megheiusult. Franciaországban keserű esalódást okozott a sok véráldozatba került offenzíva sikertelensége. Hír szerint Nivelle főparancsnok állása megrendült.

zött a sok véráldozatba került offenzíva sikertelensége. Hír szerint Nivelle főparancsnok állása megrendült.

Lenin az ideiglenes kormány ellen

Stockholm, április 23. Pétervárról jelentik: A dumaparlóban Lenin hangoztatta, hogy a mostani kormány imperialisztikus törekvése miatt veszedelmesebb, mint az előbbi kormány és azért meg kell buktatni s elven-

ni tőle a hatalmat. Csereféll azt hangoztatta, hogy a hatalom nem kerülhet a proletárok kezébe, mert a nép nagy részének ellenszenvével találkozna. A mostani kormányt mással helyettesíteni nem lenne könnyű feladat.

Tűz egy fővárosi gyárban.

Budapest, április 23. Ma éjjel 11 óra tájban kigyulladt a Leiner Fülöp-féle enygyár. Éjjel 12 órákon a gyár hátsó épülete már összeomlott. A tűznél több tűzoltó megsebesült. A tűzoltó-

ság arra törekszik, hogy legalább a környéken levő épületeket megmenthesse a pusztulástól. Éjjeli egy óraker a tüzet még mindig nem sikerült lokalizálni.

Nikolajevics nagyherceget őrizet alatt tartják.

Genf, április 23. Orosz hírek szerint az ideiglenes kormány-mak sikerült a szociálistákat határba szorítani. Nikolajevics nagyherceget, akivel a monarchisták mint a trón várományosával számoltak, Livádiában az eddiginél is szigorubb őrizet alatt tartják.

A washingtoni konferencia.

London, április 23. A washingtoni kongresszuson, amelyen az angol, francia és amerikai megbízottak vesznek részt, a háborúval kapcsolatos kérdésekről fognak tanácskozni. Meg fogják vitatni a béke kérdését is. Dönteni fognak továbbá a háború folytatásáról és a blokádfenntartásáról is.

Amerikai előleg Oroszországnak.

Lugano, április 23. A Corriere della Sera jelenti: Az amerikai kormány kétszáz millió dollár előleget ad Oroszországnak.

Egy francia lap a kiéheztelési háborúról.

Genf, április 23. A Matin hosszabb cikkben fejtegeti, hogy a kiéheztelési háború a legborzalmasabb hadi találmány és elmentésben áll a hágai konvencióval.

Pötrendelet a felmentések elintézéséről.

Budapest, április 23. A honvédelmi miniszter pötrendeletet adott ki a felmentések revíziójáról, amely szerint a folyamatban levő felmentési kérvényeket ezentul csakis a honvédelmi miniszter intézheti el. Az április 30-ig meghosszabbított felmentések újból revízió alá kerülnek, az április 30-ika után lejáráó felmentéseket nem kell újból kérvényezni, hanem az összeírás alkalmával kell előterjeszteni erre vonatkozó kérelmet.

A Duna katasztrófa.

Értekezlet az áldozatok hátramaradottjainak kártalanításáról. — Letartóztatták a Zrinyi és a Viktoria kapitányát és 3 kormányosát.

Budapest, április 23. A kereskedelemügyi minisztériumban ma értekezlet volt a dunai katasztrófaival kapcsolatban, amelyen a Duna Gőzhajózási Társaság három vezető embere is részt vett. Az értekezleten a katasztrófa áldozatai hozzátartozóinak kártalanításáról tanácskoztak. — A kormány azt kívánja, hogy a társaság a legmesszebbmenő kártalanítást adjon a katasztrófa áldozatai hátramaradottjainak. A társaság jelen volt képviselői erre elvileg hajlandóknak is mutatkoztak.

Budapest, április 23. Miután gyanúkok merültek fel mind-

Két darab írógép,

látható irással, két darab antik íróasztal (egy férfi és egy női) eladó a

„MERKUR”

szállítási és beraktározási vállalatnál Széchenyi-u. 84.

Két hajó kapitánya és személyzete ellen, hogy büntetőjogi beszámítás alá eső gondatlanságot követtek el, az ügyészség elrendelte az előzetes letartóztatását a Zrínyi kapitányának: Marinos Marionak és két kormányosának, továbbá a Viktória kapitányának: Chemi Antalnak és az első kormányosnak.

Budapest, április 23. A Dunából kiemelt Zrínyi termének átkutatása után összesen 145 holttestet találtak eddig.

A köztisztviselők fizetés rendezése.

70 százalékra emelik fel a háborus pótlékot.

Budapest, április 23. Mint értesülünk, a pénzügyminisztériumban tanácskozások folynak, hogy a tisztviselők követeléseit miképpen lehetne teljesíteni. Hírlik, hogy egyszersmindkorra adott rendkívüli segély gyanánt az egyévi háborus pótlékot összegét fogják kapni. Azonkívül november elsejétől a háborus pótlékot 70 százalékra felemelik.

— Adományok. A polgármesteri hivatalhoz újabb a következő adományok érkeztek: az öcsöttek özvegyei és árvái javára a miskolci barakk-tartóknak háza gyűjtése, dr. Gottlieb Hermann főorvos utján 200 korona, Szathmáry István 50 K.

— Összevont kazánfűtő-, lokomobil-, gépkezelői és eséplőgépkezelői tanfolyamot szándékozik a m. kir. állami fémipari szakiskola (Csabai-kapu 17.) folyó évi május hó 14-től július hó 15-ig tartani az esetben, ha arra kellő számú jelentkező lesz. E tanfolyamban a stabil- és lokomobilgőzkazánok, lokomobilok, valamint a eséplőgépek szerkesztés és kezelését tanítják 108 elméleti és 36 gyakorlati órában. A tanfolyamra beiratkozhat bárki, aki írni-olvasni tud. Tanadíj 12 korona. Azok, akik a tanfolyamot szorgalmasan végig látogatják, vizsgát tehetnek és sikeres vizsga esetén gőzkazánok fűtésére és lokomobilgőzgépek kezelésére törvényesen jogosító bizonyítványt kapnak és ennek a képesítésnek az alapján a stabil-gőzgépkezelői tanfolyamra beiratkozhatnak. Vizsgadíj 16 korona. Bizonyítványbélyeg 1 korona. Rokkant kaphatnak a tanfolyamot ingyen látogatják és közülök azoknak a vizsgadíját és bizonyítványbélyegbélyegét, akik törvényi értelmében ellátásra bírnak igényvel, a m. kir. rokkantügyi hivatal fedezi. Beiratkozni hététköznaponként délután 5-7 és vasárnap délelőtt 9-11 óráig lehet az iskola igazgatóságánál. A tanfolyamban részt venni szándékozik mielőbb iratkozniuk be, mert a tanfolyamot esúpan az esetben tartjuk meg, ha kezdete előtt legalább tíz nappal kellő számú jelentkező lesz. Bővebb felvilágosítást az iskola igazgatósága ad.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Apróhirdetések.

(10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fill)

Német mindenféle, keres-
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj-
donos: Ungár Imréné Miskolc,
Deák-utca 6. szám. Színházzal
szemben. Telefon 666. Elvállalja
menyasszonyi és alkalmi esok-
rok és koszorúk készítését a leg-
izlésebb kivitelben. — Vidéki
megrendelések a legpontosabban
eszközöltnék. 50

Női kalapok raktáron nagy vá-
lasztékban 7 koronától feljebb
Széchenyi-utca 104. 327

Ujonnan épült új, modern két
egyszobás lakásból álló ház, nagy
udvarral és kerttel szabad kézből
eladó. Cim a kiadóban. 339

2 emeletes házba házmester
felvétetik. Bővebbet Szemere-
utca 15. az irodában. 342

Állami tisztviselő ellátást (reg-
geli, ebéd, vacsora, esetleg buto-
rozott szoba) keres. Cim a kiadó-
hivatalban. 350

Egy intelligens úri leány, ki
már irodában volt alkalmazva,
állást keres. Cim a kiadóhiva-
tálban. 352

Mennyiségint gimnázium I—
VIII. osztályig olesón tanít
szaktanár. Cim kiadóban. 353

Bejáró kerestetik azonnali
belépésre. Cim a kiadóhivatalban.

Zsákvarró leányok felvétetnek
Princz Jakab zsákvártelepben.
Buzatér 5. 343

Budapesti divatáruló Széche-
nyi-utca 59. Takarékegyet köz.
Kalapok átdiszítése 1 korona. —
Nagy raktár női, gyermek- és
gyászkalapokban. Diszített kal-
pok 9 koronától feljebb. Ugyan-
ott játékbabák javíttatnak. 355

Eladó ház, Martin-telep. Ber-
esényi-utca 1. 356

Egy kerékpár eladó. Kazinczy-
utca 17. 357

Tavaszi cipőujdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pántos félcipő-
ket bőrtalppal 30 koronáért, fiatalpu
cipőket alkalmi ártért árusít

HOCHHAUSER

„Sólyom“ cipőáruhaza

Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

Hirdetmény.

A miskolci közlegeltetési oso-
portbeli közbirtokosság gazda-
tanácsának határozata értelmé-
ben felhivatnak a közlegelőre
kihajtandó állatok tulajdono-
sai, hogy a legelőre kihajtandó
állatokat a pásztorembernek a
kihajtás alkalmával bemutatni,
a megszabott illeteket a folyó
évi június 15-ig befizetni saját
érdeükben el ne mulasszák,
mert ellenesetben az állatokért
a pásztorember nem felelős és a
jelzett időn túl az illetek he-
hajtása címén 2 korona birság-
gal fognak büntettetni.

A befizetések a mai naptól
kezdve, esütörtök és vasárnap
napokon a Mezőgazdák Egylete
helyiségében Palóczy-utca 7. sz.
alatt, eszközölhetők hol a ne-
vezett időben az 1. 16. évben meg-
nem használt legelők után meg-
állapított kárpótlási összegek a
legelők tulajdonosai által felve-
hetők.

Miskolc, 1917. április 23.

A birtokossági tanács nevében:

Csorba József, kb. elnök.

Rőművesek felvétetnek

a Sodrongyárban.

Új étkezési rend a Lukács-étteremben.

2*80 Egy leves, egy
főzelék egy sze-
let hússal és
koronás ebéd. tészta.

5 koronás
Ebéd: Egy leves,
egy főzelék egy
szelet sülttel és
Tabledo. tészta. — Este
változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák.
Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Árverés.

Közzé teszem, hogy a Berzeviczy Kornél hagyatéká-
hoz tartozó 13 ezer korona névértékű 6% kamatozó hadi
kölcsonkötvény, 6 darab Borsodmegyei Takarékpénztári,
5 darab Miskolci Agrárbanki és 1 darab Bánhorváti
Szőlőtelepítő Szövetkezeti részvény, 1 darab Magyar Jel-
zálogbanki nyereségekötvény, 2 darab Bazilika és 1 darab
Magyar Vörös-Keresztes sorsjegy közjegyzői irodámban
Miskolczon, Széchenyi-utca 38. szám alatt, folyó 1917. évi
április hó 30-án délután 2 órakor megtartandó árverésen el
fognak adadni.

Éder Elek,
kir. közjegyző.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-15.

Apr. 23-án, 24-én, 25-én, 26-án

Pogrom.

Dráma a fehér cár birodalmából 4 felv.

Főszereplő: Clara Kimball-Young.

A „Pogrom“ előadásait 16 éven aluli
gyermek még szülőik kíséretében sem
nézhetik meg.

Rendez helyarat.

Kezdeté délután 6 és este 8,
vasárnap d. u. fél 3, negyed 5,
6 és este 8 órakor.

Urania

nagy mozgószínház

Április 23-án és 24-én:

A gyufaárus leány.

Dráma 4 felvonásban

A főszerepben HELLA MOJA.

Rendez helyarat.

Az előadások délután 6 és
este 8 órakor, vasárnap és ün-
nepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este
8 órakor kezdődnek.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és
aranylemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömé-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolczon, Csabai-
kapu 2. sz., mindszenti templom
mellett
Telefon 406.

Veszek kötésre

őszig hetenkinti szállítás-
ra, bármely mennyiségű

juh turót

(gomolyát).

Árajánlatokat kérek
ILLÉS DAVID
Templom-utca 5.